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Aanleiding

Het lid Tseggai van GroenLinks-PvdA heeft een elftal schriftelijke vragen gesteld

naar aanleiding van het NOS-bericht ‘Stage, studie, bijbaan en thuis: mbo-

student ervaart stress door opeenstapeling’. Dit NOS-bericht is verschenen na de

publicatie van het onderzoeksrapport over stress en prestatiedruk onder mbo-

studenten: Door de bomen het bos niet meer zien.

N.a.v. uw opmerkingen zijn wijzigingen doorgevoerd. Hieronder vindt u een

toelichting over uw vraag en wijziging bij vraag 5.

Geadviseerd besluit

Ondertekening van de brief met de antwoorden op de Kamervragen van het lid

Tseggai, indien u akkoord bent met de beantwoording.

Kernpunten

·        Op 18 april is het onderzoeksrapport ‘Door de bomen het bos niet meer

gezien’ gelanceerd. Het onderzoek is uitgevoerd door een consortium

bestaande uit het Trimbos-instituut, ECIO, Pharos, Erasmus SYNC Lab en

de Universiteit Utrecht.

·       Het rapport en een handreiking met oplossingsrichtingen zijn overhandigd

bij Albeda in Rotterdam aan onder andere HMK en Loes Mulder (SG).

·       Diezelfde dag heeft NOS een nieuwsbericht over de uitkomsten van het

onderzoek gepubliceerd.

·       U heeft het onderzoeksrapport al naar de Kamer verstuurd met een korte

aanbiedingsbrief waarin u heeft aangekondigd dit najaar een

beleidsreactie te versturen
1
.

·     Beantwoording vraag 5:

·       In het verslag van het commissiedebat mbo van 16 april 2024 staat
als officiële toezegging op blz. 59 : “Omtrent stagevergoedingen
informeert de Minister de Kamer binnen enkele weken over de cao-
afspraken en eind dit jaar stuurt hij het onderzoek wettelijke
verankering stagevergoeding naar de Kamer.”

·        De stand van het onderzoek is dat het onderzoek begin december
wordt opgeleverd. Daarnaast wordt er in december nog een ander
relevant onderzoek opgeleverd over CAO’s en stagevergoedingen en in
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januari levert CBS data op over stagevergoedingen. Wij willen deze
onderzoeken samenpakken en op basis hiervan een beleidsreactie
sturen naar de Kamer begin 2025.

·        M.b.t. de vraag over een relatie tussen ontbreken financiële vergoeding

en het ervaren van stress:
o    Er is geen wetenschappelijk onderzoek dat dit verband vast stelt;

o    Uit de Analyse Voortijdig schoolverlaten 2023 blijkt wel dat het

ontbreken van inkomen de hoofdreden is voor vroegtijdig
uitstroom.

o    O.b.v. de actualiteit hebben wij nu ook een punt toegevoegd

waarin de minister zijn teleurstelling uitspreekt over het uitblijven
van een passende stagevergoeding in het primair onderwijs.


